



16 октября 2017 года в г.Новочеркасске совершен благодарственный молебен по случаю 110-летия Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) им.М.И.Платова.

Торжественное богослужение совершил перед часовней святой мученицы Татианы при ЮРГПУ (НПИ) благочинный приходов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#). На молебне молились заместитель Главы Администрации г.Новочеркаска Александр Иванченко, заместитель Директора Департамента довузовской подготовки и молодежной политики ЮРПУ (НПИ) Александр Киреев, преподаватели, студенты, выпускники вуза, духовенство города.

По окончании богослужения со словами приветствия и поздравления с Юбилеем первого на Юге России вуза к собравшимся обратились благочинный приходов Новочеркасского округа протоиерей Олег Добринский, заместитель Главы Администрации г.Новочеркаска Александр Иванченко, профессор, доктор исторических наук Александр Скорик, выпускник НПИ, настоятель Константино-Еленинского храма [протоиерей Андрей Немыкин](#).

Из стен прославленного вуза вышли сотни известных ученых и исследователей, деятели науки и культуры, политики и священнослужители. В настоящее время среди духовенства Новочеркасского благочиния пять выпускников ЮРГПУ (НПИ).

Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М. И. Платова является первым высшим учебным заведением на юге России. Постановлением Совета министров России, принятым в январе 1907 года, предусматривалось «учредить в Новочеркасске политехнический институт, используя для сей цели денежные средства и личный состав Варшавского политехникума». Институт был открыт 5 октября (18 октября по новому стилю) 1907 года. В то время институт ещё не имел собственных корпусов и размещался в семи зданиях города, удаленных друг от друга. Строительство корпусов началось 9 октября 1911 года по проекту архитектора Рогуйского. Проект включал в себя главный, робототехнический (название современное), химический, горный корпуса и был закончен в 1930 году. Первоначально именовался как Донской политехнический институт. Через два года ему присвоили имя цесаревича Алексея, и он стал называться — Алексеевский донской политехнический институт. Имелся нагрудный знак об окончании Алексеевского донского политехнического института.

В 1948 году институт получает новое название — Новочеркасский политехнический институт. Это название сохранялось до 1993 года. Статус Новочеркасского государственного технического университета ВУЗ получил 5 июля 1993 года. 2 февраля

1999 года он был переименован в Южно-Российский государственный технический Университет (Новочеркасский Политехнический Институт). 24 июня 2013 года Министром образования и науки РФ был подписан приказ о переименовании университета в федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М. И. Платова.

